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Ata da 19ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 24 de março de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes ad hoc. À hora regimental, através da 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bruno 

Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, Delegado 

Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça 

Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, 

Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza 

Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, 

Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo 

Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (60).  Havendo número regimental, o 

Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o seguinte 

expediente: ofícios dos Deputados Maria Luiza e Sandro Régis justificando ausências em sessões 

plenárias. Submetido ao Plenário, foram aprovadas as seguintes atas: da 3ª Sessão Legislativa da 

17ª Legislatura: Ordinária - 142ª; Especiais – 69ª e 76ª; da 4ª Sessão Legislativa da 17ª Legislatura: 

Solene de Instalação em 03/02/2014; Ordinárias - 1ª, 2ª, 3ª, 4ª, 5ª, 6ª, 7ª, 8ª, 9ª, 10ª, 11ª, 12ª e 18ª; 

Termos de Abertura em 25, 26 e 27 de fevereiro de 2014 e 6 de março de 2014; Especial - 1ª; 

Extraordinárias: 1ª e 2ª. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Marcelino Galo registrou o III Fórum 

do Pensamento Crítico, que terá início às 19 horas daquele dia no Teatro Castro Alves, com o objetivo 

de discutir o tema “Autoritarismo e Democracia no Brasil e na Bahia: 1964-2014; os 50 anos do Golpe 

Militar e os 30 anos das Diretas Já”. Encerrou, informando que esse seminário inicia uma série de 

eventos destinados a rememorar o dia 1º de abril, quando ocorreu o Golpe Militar no País, 

mencionando ainda outros eventos programados com o mesmo propósito. O Deputado Álvaro Gomes 

informou sobre a reunião que ocorreu com o diretor do Derba, na manhã daquele dia, ocasião em que 

sugeriu a recuperação da rodovia BA-522, no trecho que liga Candeias a Madre de Deus e a 

recuperação da BA-523, no trecho que liga Candeias a São Francisco do Conde, bem como a 

recuperação das estradas vicinais na Cidade de Gandu, ao tempo em que lembrou que o Governo já 

recuperou 7.500 quilômetros de estradas em todo o Estado. Por fim, relatou que visitou o Município 

de Irecê, onde foi discutido o programa de governo do pré-candidato Rui Costa, uma candidatura que 
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vem se consolidando a cada dia e que vai permitir a continuidade do projeto que tem melhorado a 

vida de milhões de pessoas no Brasil e na Bahia. O Deputado Elmar Nascimento teceu comentários 

sobre os escândalos envolvendo a Petrobras, ponderando que uma denúncia dessa magnitude não 

pode passar incólume e necessita de uma investigação profunda, razão pela qual defendeu a 

instalação de uma Comissão Parlamentar de Inquérito independente. Criticou as declarações do 

Governador Wagner, de que ele, enquanto Conselheiro da empresa, não sabia o que estava 

assinando, estendendo as críticas à Presidente Dilma Rousseff e ao Secretário Gabrielli, os quais 

também faziam parte do Conselho. Encerrou, ponderando que essa forma de administração da 

Petrobras a transformou da 12ª maior empresa do mundo em 120ª, desmoralizando o maior 

patrimônio do Brasil. A Deputada Ivana Bastos registrou que passou pela Cidade de Guanambi uma 

caravana de produtores (aproximadamente 500 irrigantes) proveniente do Estreito IV, perímetro 

irrigado localizado na divisa da Bahia com Minas Gerais, com destino à Cidade de Bom Jesus da 

Lapa e o propósito de buscar uma solução para os prejuízos enfrentados pelos produtores. Manifestou 

solidariedade e apoio à luta desses produtores, desejando que os dirigentes da Codevasf, assim como 

os dos demais órgãos envolvidos na questão consigam chegar a um desfecho justo. O Deputado 

Rosemberg Pinto discordou das colocações feitas pelo Deputado Elmar Nascimento acerca da 

Petrobras, prestando esclarecimentos sobre a negociação da refinaria e considerou que há uma 

tentativa, nesse momento da política, de destruição da empresa. Censurou a negociação que 

acarretou a venda da Coelba e finalizou, ponderando que as acusações sobre a Petrobras 

demonstram o medo da Oposição com a vitória certeira da Presidente Dilma Rousseff, no primeiro 

turno. O Deputado Carlos Geilson considerou insana as declarações do Deputado Rosemberg Pinto, 

visto que todo o País tem acompanhado o escândalo da Petrobras, um caso injustificável, que causou 

sérios prejuízos ao Brasil. Tratou sobre o escândalo do ferryboat em Salvador, afiançando que o 

Governador Wagner não cumpriu nada do que anunciou para o sistema que tortura centenas de 

baianos diariamente e relembrou que não conseguiram instalar a CPI par investigar o sistema, ao 

tempo em que criticou a criação da CPI da Telefonia, que não tem futuro. GRANDE EXPEDIENTE – 

Constatada a ausência de quorum em Plenário, após verificação solicitada, em questão de ordem, 

pelo Deputado Marcelino Galo, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Bira Corôa e Paulo Câmera (03).             

PRESIDENTE - 
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